

# 西安经开区 开展烟花爆竹禁售禁放演练活动

阳光讯(记者 梁萌 文/图)春节将至,为保障市民安全过节,近日,西安经开区公安、交警、城管等多部门联合,在河堤路沿线开展烟花爆竹禁售禁放应急演练活动。

演练现场,全体参演人员以河堤路为重点巡查区域,并以100米为间距设立宣传点位,对围观燃放烟花爆竹的市民进行劝离,对违规销售的烟花爆竹进行收缴,对违规燃放的人员

进行处罚。活动还通过悬挂烟花爆竹禁售禁放主题横幅、发放宣传彩页、宣讲典型案例等多种形式,向过往市民宣贯西安市烟花爆竹禁售禁放政策,呼吁大家自觉遵守烟花爆竹禁售禁放相关政策,保障公共安全和人身、财产安全,共创良好生活环境。

此次活动有效提高了群众对燃放烟花爆竹危害性的重视,增强了群众的安全意识和防范意识,为人民群众欢度春节创造了安全稳定的社会环境。



群众欢度春节创造了安全稳定的社会环境。

## 西安铁路乘警春运坚守岗位 成为群众平安回家的守护者

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 高宗平 文/图)1月26日,为期40天的2024年春运正式开启。作为一名刚入职的“00后”乘警王一凡,这是他第一次参加春运执勤,他说自己很荣幸成为大家平安回家的守护者。

王一凡说,做好出乘准备是确保平安的第一步,他提前一小时出乘,在去往站台的路上,遇见了很多等待的人,他想到了自己也曾是这些人中的一员。王一凡放行立岗时,为上前询问的旅



客朋友们答疑解惑,帮助行动困难的旅客拿行李。

值乘时的认真检查是确保安全的第二步,从消防到防爆,再到反恐的

硬件检查,是安全的大关,从车头到车尾的“软件”宣传,是预防的命门,重点区间、重点时段认真巡视立岗,对旅客的一声声提醒,让王一凡更深刻地感受到春运期间责任的重大。

今年的春运对王一凡来说格外不同,不仅是身份的转变,更是入警初心的兑现,他将坚守最初的誓言,以坚定的决心、无畏的担当,更好地履行职责,坚守岗位,全力以赴,确保春运期间旅客平安出行。

## 新春走基层

# 24岁小伙勤学苦练 驾驶火车“迎”龙年



阳光讯(记者 佟怡 文/图)2月7日凌晨4点30分,-3℃的三秦大地寒气逼人。

“咱得快一点,近期温度低,早点过去好好检查下机车。”中国铁路西安局集团公司西安机务段司机石峰和副司机杜明楷完成出勤程序后,早早来到机车整备场,对机车进行出乘前的检查和试验。按照计划,他们这天要值乘6点20分从西安始发至安康的K5478次春运新增旅客列车。

石峰,今年刚满24岁,却已经是西安机务段最年轻的电力机车司机。石峰和杜明楷所值乘的这条西安至安康线路,80%是山区铁路,其中隧道占

80%,从引镇进入秦岭后,要经过长达50.4公里、坡度达13‰的长大坡道的上下坡,线路的特殊性要求他们时刻保持精力高度集中。

从2020年开始,石峰就跟着师傅杜明楷在这条线路上学习,渐渐地,他对这条线上的每一处坡道、每一个弯道的平稳操纵办法、雨雪天气操纵方法逐渐熟悉起来。尤其到夏天,每次出乘前,师傅都会带他进行汛期驾驶要求学习,预想值乘过程中各种突发状况。值乘过程中,他总会配合师傅认真瞭望、做好呼唤应答,用心值乘好每一趟列车,在一次次值乘学习中加深了理解记忆。功夫不负有心人,2022年底,石峰顺利通过了火车司机考试,2023年7月,他如愿开上了火车。

7点10分,列车驶入秦岭,行驶到引镇至青岔区间,“前方瞭望困难地段,注意线路状况。”石峰嘱咐杜明楷加强瞭望。他一边紧握制动手柄,一边脚踩警惕装置,时不时查看仪表盘,每到一个信号机前,他们都要进行手比

呼唤确认……忙而有序。石峰和杜明楷这个机班属于标准班,一个司机带着一个副司机,所以值乘的时候压力全在石峰一个人身上,所有运行途中的突发应急状况都需要他进行精准判断和妥善处理。不过近两年在这条线路上的磨炼,经历了一个防洪期和秦岭地区两场降雪,让他不管是从心理上还是业务上都更有信心完成每次值乘任务。

9时58分,列车安全平稳停靠在安康站。这次值乘他俩呼唤应答300余次,平均每两分钟就要呼唤应答一次。

退乘刚到公寓,石峰就接到妈妈打来的电话。石峰告诉妈妈,春节按照计划,年三十他有值乘任务,和妈妈寒暄了片刻后,石峰和杜明楷去食堂吃了早饭,然后回公寓休息。

石峰说,火车司机不光是个技术活儿,对身体素质要求也很高,每次值乘必须精力充沛,所以平时就得加强锻炼,才能以饱满的精神状态护送每一位旅客平安回家。

## 资讯

### 西安市莲湖区法律援助中心 “援调对接”实现校园纠纷案结案了

阳光讯(记者 侯菲)近日,西安市莲湖区某小学一年级学生薛某家长对莲湖区法律援助中心表示感谢。

原来,2022年3月1日下课期间,学生吴某与学生薛某在追逐打闹过程中,吴某情急之下将水杯扔向薛某,导致薛某两颗门牙断裂。后经双方监护人多次协商,吴某的父母认为,薛某的受伤不是吴某故意为之,拒绝承担赔偿责任;学校则认为薛某的受伤是孩子之间正常的玩耍所致,校方尽到了管理义务,不应承担责任。薛某的父母无奈之下来到西安市莲湖区法律援助中心寻求帮助。

工作人员接到指派后,先后多次到学校了解薛某受伤经过。后经多次协调,学校及吴某家长均不愿承担责任,拒绝协商解决。随后,薛某向莲湖区人民法院提起了诉讼。第一次庭审后,考虑该案涉及未成年人,且他们正处于学习成长的关键时期,开庭判决不利于孩子的身心健康及双方家庭的矛盾化解。故在本案庭审阶段休庭时,法律援助中心工作人员从情理、法理以及保护未成年人身心健康等角度对案件进行了剖析,对涉事家长提出的问题逐一解答,并劝导双方家长站在对方的立场考虑问题。经过三个小时的谈话调解,最终双方达成一致意见,吴某向薛某当面道歉,吴某的监护人当场履行了案件所有的赔偿款项,在调解员的主持下达成了调解协议,双方握手言和。

### 长安矛调中心“背靠背”调解方式为双方当事人化解纠纷

阳光讯(记者 侯菲)2024年1月22日,申请人刘某英、李某、李某宁来到长安区矛盾纠纷多元调处化解中心(以下简称:长安矛调中心)提出申请,请求解决其与被申请人陕西某某环境工程服务有限公司分公司的生命权、健康权、身体权纠纷。在征得双方当事人同意后,长安矛调中心受理了此案。

李某孝(系申请人刘某英的丈夫,申请人李某、李某宁的父亲)生前为陕西某某环境工程服务有限公司分公司雇佣的保洁员,2024年1月10日10时30分许,李某孝上班时间因身体不适晕倒,后被紧急送往医院进行救治,于当天12时抢救无效死亡,死亡医学证明显示死亡原因为“院外心脏停搏”。双方就李某孝死亡的有关赔偿等事宜发生争议。

长安矛调中心初步了解双方当事人矛盾纠纷情况后,调解员听取双方当事人陈述、提交证据后,采取“背靠背”的调解方式,对于涉案工亡所涉及死亡的赔偿金、丧葬费、抚恤金分别进行计算。在长安矛调中心的组织下,同双方进行意见交流和协商,最终达成一致性调解协议,确定赔偿金额为52.8万元,并前期支付5万元作为丧葬费。双方共同申请,于1月31日经过西安市长安区人民法院司法确认,当场履行47.8万元。